

“这12020元，寓意团结一致奋战2020年” 烈士母亲捐“特殊党费”支持抗击疫情

本报记者 陈立波
通讯员 王荣 余根铃

本报讯 “这12020元是我的‘特殊党费’，寓意团结一致奋战2020年。”2月29日，一等功臣管志彦烈士的妈妈罗小双，缴纳了一笔“特殊党费”，她希望通过此举支持抗击新冠肺炎疫情，并纪念自己四年一次的生日。

罗小双是温州市鹿城区农商银行已退休15年的一位干部。她的儿子

管志彦，在2005年8月扑救马鞍山市一场火灾中，不幸壮烈牺牲，后被追认为中共党员、追授“革命烈士”称号。

儿子牺牲后，罗小双与温州消防指战员们结下不解之缘，每逢传统节日，她都会到消防队，与指战员们一起过节，指战员们亲切地称呼她为“管妈妈”。温州市消防救援支队还聘请罗小双为“编外指导员”。

据了解，在儿子管志彦牺牲那年，罗小双就以儿子的名义缴纳了一笔

“特殊党费”；2008年汶川地震，她又以儿子的名义，缴纳了一笔“特殊党费”，定向捐到地震灾区。“在这特殊时期，作为一名入党39年的老党员，我必须要做点贡献。”罗小双说，当天是她的生日，她觉得这么做很有意义，希望广大党员干部，以及奋战在一线的消防指战员，都能积极发挥作用，在抗疫一线，多担当、多奉献，早日将疫情控制住，早日让老百姓安居乐业。



防疫不松懈，工作“不掉线”

“隔空”执行不柔软

通讯员 杨琛琛

本报讯 在严峻的疫情防控形势下，台州法院根据上级部署和本市实际，调整执行工作，杜绝组织人员集中的执行活动，不跨区域执行；同时，执行财产以网络查控为主，杜绝线下查控，停止发布布控名单，不与当事人及案外人直接接触。期间，法院通过微信、移动微法院接待、联系当事人117人次，处理布控到位被执行人达120人次，借助网格员队伍联系执行工作18人次，共执结案件5572件，执行到位4.49亿元。

“指尖”办案促执行

通讯员 汪德锋

本报讯 连日来，温岭市法院积极加大线上执行力度，运用信息化技术成果，稳步推进案件执行工作。该院坚持正常运行执行指挥中心，每日安排专人值班，办理执行指挥平台督办事项，上传下达文件材料。自2月3日以来，该院通过微信、电话等方式约谈当事人200余人次，发起网络查控2500余件次，线上冻结300余万元，公布失信名单468人次，限制高消费397人次，线上办结案件154件。

网络布控抓“老赖”

通讯员 钟岩伟

本报讯 疫情期间，云和县法院不断探索办理执行金额较小的赡养费、抚养费以及小额财产纠纷案件的有效经验，穷尽网络查控措施，倒逼被执行人履行义务。该院依法冻结被执行人的银行卡账户和网络资金账户；依法对被执行人采取限制消费或列入失信人员名单措施。截至目前，云和县法院执行局通过网络平台，协助查控涉案财产7.53万余元，已恢复执毕案件10件，促成当事人达成和解案件3件。

“云间”审理贩毒案

通讯员 戴晓静

本报讯 2月25日，庆元县法院运用“云间”网络庭审系统，公开开庭审理一起贩卖毒品案。据悉，2017年11月，该案被告人王某在张某（另案处理）、杨某（另案处理）的要求下，多次帮忙购买甲基苯丙胺（俗称冰毒）共计约1.9克。法院认为，被告人王某明知自己持有甲基苯丙胺，却多次贩卖，其行为已构成贩卖毒品罪，遂判处被告人王某有期徒刑3年，并处罚金1000元。

检律对接“零次跑”

通讯员 项勇辉

本报讯 “现在有了‘浙江检察’APP，对于我们律师来说，真是方便多了。以前我们想了解案件信息、提交律师意见等，需先打电话询问了解情况，再当面提交意见。现在只要在手机上操作，就可以知道代理案件处在哪一个流程节点，提交律师意见也可以在手机APP上提交，真的是‘一次都不用跑’”。近日，开化县浙源律师事务所

所律师林志军说。

林志军是该县第一个安装注册“浙江检察”掌上移动端的律师用户。他代理了一起涉及诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事3个罪名的案件。2月25日，他像往常一样，到检察院案管服务大厅阅卷，案管工作人员随即向他介绍了“浙江检察”APP的安装和使用方法。之后，林志军在APP上，对代理案件申请了案件绑定，又申请了约见承办法官，并提交律师意见。案管

工作人员还向他介绍，可以打开APP里的“案件空间”，查看所绑定案件的程序性信息。

开化县检察院副检察长方旭明介绍，自APP上线以来，该院第一时间在线上线下进行宣传推广，该院检察工作人员全员完成安装注册。下一步，该院将利用县两会召开契机，向广大代表、委员进行宣传推广；进一步增加“浙江检察”APP用户数量和受众群体，加强线上互动交流，增强检察公信力和透明度。

法院派来助企管家

通讯员 黄法

本报讯 近日，台州市黄岩区法院开展“永宁企管家”驻企指导员服务企业活动，该院8名中层领导担任驻企指导员，深入走访企业，解决企业防疫物资采购以及外地员工包车、租房、就餐等问题。目前，该院共实地走访企业39次，驻企指导的18家企业均已复工复产。



党员先锋抗疫助企

见习记者 顾洁丽

本报讯 近日，绍兴市委政法委机关党支部在线上开展了一次特殊的党日主题活动，党员们分享了自己在防疫一线和助企复工工作中的风采。

党员俞浙峰自从被委派去帮助企业复工复产后，于前不久帮助辖区企业海宏纺织的22名四川籍员工，顺利坐上复工专列，目前由俞浙峰负责服务的两家企业均已正式复工复产。党员陈一青在乡镇负责人员调查摸底等工作，“我和我爱人都在乡镇负责疫情防控，感谢家人给予我们的理解和支持，让我们可以安心地在各自岗位上战斗。”其他党员也纷纷总结了自己在疫情中的工作，并表示将冲锋在前、迎难而上，用实际行动证明自己，做一名合格的共产党员。

繁简分流缩短审限

通讯员 左军

本报讯 近年来，遂昌县法院全力推进刑事案件繁简分流工作。该院要求，案件立案阶段，除被告人不认罪，事实有异议，盲、聋、哑、限制行为能力及未成年人犯罪等案件外，一律适用简易程序或速裁程序；审理阶段，承办人如发现案情复杂或其他原因确需转为普通程序进行审理的案件，一律需经刑事法官专业委员会讨论通过；完善刑事案件快审快办机制，充分发挥庭前会议作用；与公安、检察机关协作配合，不断完善“刑拘直诉”办案机制；推进认罪认罚从宽制度，适时适用“直接到庭”速裁模式。

2019年以来，该院一审审结案件168件，平均审限缩短20余天。

安全有序恢复工作

通讯员 李晴

本报讯 近日，根据省高院统一工作部署，台州椒江区法院诉讼服务中心恢复开放。此前，该院依照制定好的防疫工作预案，积极做好应对准备。该院东门查验岗对来访群众进行人证比对、访客登记、体温测量和台州“健康码”查验；诉讼服务中心一天进行5次以上的全面消毒，并安排导诉员，对来访群众进行分流引导，避免人员扎堆；中心窗口前的桌子上，摆放着已消毒的书写笔及回收器皿；窗口工作人员佩戴口罩、护目镜、手套，持台州“健康码”绿码上岗服务。